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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES, ANTES DE INICIAR A PROVA 
 
1. INFORMAÇÕES GERAIS 

1.1. Confira atentamente seus dados pessoais transcritos acima. 
1.2. Verifique se o Caderno da Prova Objetiva contém 60 (sessenta) questões de múltipla escolha, e se no rodapé de cada 

página consta a informação do cargo correta. O candidato terá até 30 (trinta) minutos, contados do início da prova 
para reclamar qualquer defeito na composição e/ou impressão do seu Caderno de Provas. 

1.3. A prova terá duração de três horas, já incluído o tempo destinado à identificação – que será feita no decorrer da prova 
- e ao preenchimento das folhas de resposta. 

1.4. Não é permitido fazer perguntas durante a prova. Caso necessite de esclarecimento, levante o braço e aguarde o fiscal. 
1.5. Só será permitido levar o Caderno de Provas a partir dos últimos 30 (trinta) minutos que antecedem o horário previsto 

para a conclusão da prova. 
1.6. Não é permitido copiar suas respostas por qualquer meio. 
1.7. Use caneta esferográfica azul ou preta para preencher as folhas de respostas. 

 
2. CUIDADOS AO MARCAR A FOLHA DE RESPOSTAS DA PROVA OBJETIVA 

2.1. A folha de respostas não poderá ser substituída por erro do candidato. 
2.2. Assinale sua resposta de modo que fique bem visível, conforme o exemplo abaixo: 

 

 
 

2.3. Ao terminar a prova, verifique cuidadosamente se passou todas as suas respostas para a folha de respostas. 
2.4. Fatores que anulam uma questão objetiva: 

2.4.1. questão sem alternativa assinalada; 
2.4.2. questão com rasura; 
2.4.3. questão com mais de uma alternativa assinalada. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
OBSERVAÇÕES: 
I -  O gabarito oficial será divulgado no endereço http://concursos.acep.org.br/Aracati2018/2, a partir do segundo dia útil imediatamente após a realização 

das provas. 
II -  Outras informações relativas ao concurso estão disponíveis no endereço http://concursos.acep.org.br/Aracati2018/2.  
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A Cura do Cibervício está em uma invenção ancestral: o livro 
Sócrates não gostava de livros. Ao menos, é o que sugere certa passagem em Fedro, de Platão. Para demonstrar que o 
diálogo pessoal é superior à leitura, Sócrates conta a seguinte parábola sobre a invenção da escrita: o deus egípcio 
Tot foi criador das artes e ciências; terminado o rol de inovações, mostrou-as a Amon, divindade rabugenta e 
previdente. Amon aprovou a álgebra, a geometria e o jogo de xadrez, mas franziu o cenho ao ver o alfabeto (ou, no 
caso, os hieróglifos). "Essa invenção vai introduzir o esquecimento no espírito de todos que a aprenderem", previu. 
"Os homens deixarão de exercitar a memória, pois colocarão toda sua fé em signos externos." 
O discurso antilivresco de Sócrates é dos primeiros exemplos do que mais tarde seria chamado ludismo - a ideia de 
que o avanço tecnológico acabará nos conduzindo a uma catástrofe generalizada. É estranho, e revelador, que a 
condenação socrática tenha chegado até nós por meio de um livro: ocorre que as ondas tecnofóbicas costumam se 
propagar exatamente nos meios que condenam. 
Mas vale notar também que, num ponto, Sócrates - ou Amon - estava certo: a introdução da escrita alterou a forma 
como o cérebro humano funciona. Os milhares de versos da Ilíada e da Odisseia foram criados oralmente e 
guardados na lembrança; mas eu não conseguiria compor metade deste parágrafo sem fazer duas ou três notas. 
Depois de assimilarmos a invenção de Tot, nossa memória jamais foi a mesma. 
Toda inovação técnica implica acréscimos mas também subtrações à experiência humana. Os ganhos da revolução 
digital são inegáveis - mas ela também implicou perdas e síndromes que já configuram uma ressaca virtual 
globalizada. O cérebro humano está mudando de novo, e nem sempre para melhor: a chuva meteórica de 
informações fragmentárias prejudicou nossa capacidade para a contemplação e o raciocínio linear; o imediatismo das 
redes nos condiciona a reagir de forma superficial e raivosa à complexidade do mundo; o ethos da exposição 
constante faz com que o íntimo se amolde ao coletivo, e o resultado é um sectarismo alucinado, intrometido e 
onipresente. Não me entendam mal; não sou um ludista, nem pretendo deletar minhas contas nas redes sociais. Mas 
toda ressaca precisa de um antídoto. O remédio que encontrei contra os excessos da nova reprogramação cerebral foi 
recorrer à velhíssima invenção de Tot: curei os achaques do cibervício retornando, com voracidade dupla, à leitura 
de imersão. Para que funcione, essa terapia deve ocorrer em doses diárias e envolver obras que nada tenham a ver 
com temas urgentes ou profissionais; quanto mais aparentemente inúteis, melhor. Alegar falta de tempo é 
autoengano: meia hora de leitura concentrada todos os dias é o suficiente para salvar nossa alma - ou aquelas partes 
de nosso antigo cérebro que não deveriam cair na lixeira da evolução.  
Claro, todo remédio tem seu efeito colateral: li tanto, nos últimos meses, que perdi temporariamente a disposição 
para conversar cara a cara. Não sei o que Sócrates diria a respeito. 

José Francisco Botelho. Publicado em VEJA de 6 de fevereiro de 2019, edição nº 2620 
(Disponível em: https://veja.abril.com.br/entretenimento/antidoto-a-ressaca-virtual/Acesso em 08/02/2019). 
 
01. Segundo o texto, a previsão de Amon confirmou-se, porque: 
A) a escrita permitiu registrar a História e perpetuar a memória da Humanidade. 
B) o cérebro humano está mudando novamente. 
C) a invenção da escrita foi tão negativa quanto a revolução digital. 
D) a introdução da escrita alterou a forma como o cérebro humano funciona. 
 
02. Com o trecho “...o ethos da exposição constante faz com que o íntimo se amolde ao coletivo, e o resultado é um sectarismo 

alucinado, intrometido e onipresente.” (l. 21-23), o autor exemplifica: 
A) um ganho da revolução digital, pois representa um avanço. 
B) um sintoma do ludismo, que se manifesta nas redes sociais. 
C) uma perda, que já configura uma ressaca virtual globalizada. 
D) uma evidência das ondas tecnofóbicas, que se propagam pela internet. 
 
03. Do ponto de vista da tipologia textual, o texto em estudo pode ser classificado como: 
A) injuntivo. 
B) narrativo. 
C) dissertativo. 
D) prescritivo. 
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04. Relacione as palavras que expressam adequadamente o sentido do texto, fazendo a correspondência entre a coluna da 

direita e a da esquerda, e, em seguida, indique a alternativa com a sequência correta. 
(1) Cenho (l. 5)       (   ) Aquele que se opõe ao progresso tecnológico. 
(2) Ethos (l. 21) (   ) Enfermidades. 
(3) Ludista (l. 23)    (   ) hábitos ou crenças; tem relação com a identidade social. 
(4) Achaques (l. 25) (   ) Semblante. 
(5) Voracidade (l. 25)   (   ) Sofreguidão. 

 
A) 5, 3, 4, 1, 2. 
B) 1, 5, 4, 2, 3. 
C) 2, 4, 5, 3, 1. 
D) 3, 4, 2, 1, 5. 
 
05. Conforme o Acordo Ortográfico, não se usa hífen para ligar palavras, como antilivresco (l. 8) e autoengano (l. 28). Em qual 

das alternativas abaixo todas as palavras devem ser corretamente grafadas com hífen? 
A) Dia-a-dia; mini-saia; anti-aéreo. 
B) Anti-higiênico; auto-observação; hiper-resistente.  
C) Contra-regra; afro-descendente, mal-criado. 
D) Extra-escolar; aero-espacial, pluri-anual 
 
06. No trecho “Toda inovação técnica implica acréscimos... (l. 16), o termo “acréscimos” tem a função sintática de: 
A) objeto direto. 
B) objeto indireto. 
C) predicativo do sujeito. 
D) adjunto adnominal. 
 
07. Em relação à classificação do período “Amon aprovou a álgebra, a geometria e o jogo de xadrez, mas franziu o cenho ao 

ver o alfabeto (ou, no caso, os hieróglifos).” (l. 5-6), assinale a alternativa correta. 
A) Período composto por coordenação, com três orações. 
B) Período composto por coordenação e subordinação, com três orações. 
C) Período composto por subordinação, com duas orações. 
D) Período composto por coordenação e subordinação, com duas orações. 
 
08. Assinale a alternativa em que está correto o uso da crase, do mesmo modo que em: “...o diálogo pessoal é superior à 

leitura... (l. 3). 
A) Os agricultores trabalhavam de sol à sol.  
B) Os dois inimigos ficaram cara à cara. 
C) Dirija-se àquele portão que ainda está aberto. 
D) Nunca mais virei à esta casa. 
 
09. Após analisar o trecho reproduzido abaixo, assinale, a alternativa correta quanto à classificação da partícula que. 

“Para demonstrar que o diálogo pessoal é superior à leitura...” (l. 2-3). 
“Mas vale notar também que, num ponto, Sócrates...” (l. 12). 
“...mas ela também implicou perdas e síndromes que já configuram uma ressaca virtual globalizada” (l. 17). 

A) Pronome relativo; pronome relativo; conjunção explicativa. 
B) Conjunção explicativa; pronome relativo; conjunção integrante. 
C) Conjunção integrante; pronome relativo; conjunção integrante. 
D) Conjunção integrante; conjunção integrante; pronome relativo. 
 
10. Os verbos dos períodos abaixo também se conjugam acompanhados dos pronomes oblíquos correspondentes à pessoa 

verbal, do mesmo modo que em “se amolde”, no trecho: “…o ethos da exposição constante faz com que o íntimo se 
amolde ao coletivo...”. Marque a alternativa correta. 

A) Tu te envolveste em muitos projetos. 
B) Ele o enganou em várias oportunidades. 
C) Ele te esqueceu no aeroporto. 
D) Tu nos enganaste na primeira oportunidade. 
 
11. Assinale a alternativa que apresenta regência correta. 
A) A empresa não participará de consórcio que também façam parte municípios. 
B) É muito baixo o salário a que a servidora faz jus. 
C) Qualquer reajuste implica em aumento da base tributária. 
D) O réu foi absolvido do crime que foi acusado. 
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12. Marque a opção correta quanto ao tempo e modo dos verbos do trecho “Depois de assimilarmos a invenção de Tot, nossa 

memória jamais foi a mesma.” (l. 15) 
A) Pretérito imperfeito do indicativo; infinitivo pessoal. 
B) Infinitivo impessoal; pretérito perfeito do indicativo. 
C) Pretérito imperfeito do subjuntivo; pretérito perfeito do indicativo. 
D) Infinitivo pessoal; pretérito perfeito do indicativo. 
 
13. Considerando a concordância em: “Os milhares de versos da Ilíada e da Odisseia foram criados oralmente e guardados na 

lembrança...” (l. 13-14), assinale a alternativa correta, quanto à concordância verbal. 
A) Ainda faltava resolver duas questões. 
B) Os milhões de pessoas que estava desabrigada foram socorridas. 
C) Mais de um cliente reclamaram da qualidade dos produtos. 
D) 65% das fábricas é operada por máquinas. 
 
14. Assinale a alternativa correta em relação ao significado do prefixo “in-” (ou sua variante “i-”), nos vocábulos “inegáveis” 

(l. 17) e “inúteis” (l. 27). 
A) Sentido contrário; anterioridade. 
B) Movimento para trás; negação. 
C) Negação; sentido contrário.  
D) Anterioridade; movimento interior. 

 
 

RACIOCÍCIO LÓGICO E QUANTITATIVO 
 

15. Em um torneio de tênis há 25 inscritos. Os prêmios serão dados aos que ocuparem o pódio, isto é, ao primeiro, segundo e 
terceiro lugar. De quantas maneiras o pódio poderá ser formado? 

A) 2.300. 
B) 7.800. 
C) 10.300. 
D) 13.800. 
 
16. Ao longo de cinco meses, a quantidade de carros vendidos por uma concessionária foi de 17, 23, 35, 27 e 13. Considerando 

a aproximação de uma casa decimal, qual a média de carros vendidos e seu desvio padrão, a cada mês, respectivamente? 
A) 23 e 7,7. 
B) 23 e 6,4. 
C) 24 e 7,2. 
D) 24,5 e 6,5. 
17. Considere a matriz                          .  Representando o determinante de uma matriz B, por detB e da matriz inversa de B, por  
 

B-1, a expressão dada por det(A3 x (A-1)2) é igual a: 
A) 10. 
B) 12. 
C) -10. 
D) -12. 
 
18.  Em uma determinada cidade, quatro cruzamentos são determinados por dois conjuntos de ruas de mão única, conforme 

demostrado na figura a seguir.  

 
A quantidade média de carros que entram e saem destes cruzamentos, durante uma certa hora do dia, é também dada na 
figura. Sabendo que x1, x2, x3 e x4 representam, de acordo com as setas, a quantidade média de saída ou entrada de carros 
nos cruzamentos, marque a alternativa que determina esses valores na sequência correta. 

A) 430, 330, 480 e 570. 
B) 410, 350, 470 e 520. 
C) 420, 330, 410 e 550. 
D) 400, 330, 400 e 500. 
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19. Em uma casa de jogos de sinuca, para participar de uma partida, cada integrante deverá pagar R$ 50,00. Nícolas é um 
jogador com probabilidade de ganhar uma partida qualquer de 40%. Qual a probabilidade de que Nícolas ganhe na quarta 
partida e qual o custo esperado (em R$) para obter a primeira vitória? 

A) 8,64 % e R$ 150,00. 
B) 7,32 % e R$ 150,00. 
C) 9,60 % e R$ 100,00. 
D) 9,82 % e R$ 100,00. 
 
20. A tabela a seguir representa pesquisa realizada em uma determinada praça do país, para saber a faixa etária dos que por lá 

passavam, em um certo horário do dia. 
Idade Número de Entrevistados 

15 12 
18 25 
25 32 
31 20 
34 14 
45 8 

Qual o valor da média, mediana e moda dessa distribuição, respectivamente? 
A) 26, 25 e 32. 
B) 26, 32 e 25. 
C) 26, 25 e 25. 
D) 26, 25 e 45. 
 
21. Os pneus de um certo fabricante, de acordo com as normas de segurança, têm vida útil média de 60.000 quilômetros, com 

um desvio padrão de 3.000 quilômetros. Supondo que a distribuição é simétrica em torno da média, qual a probabilidade de 
os pneus durarem, no máximo, 45.000 quilômetros?  

A) 1,5 %. 
B) 2 %. 
C) 2,5 %. 
D) 3 %. 
 
22. Uma fábrica produz esferas metálicas. Em uma amostra aleatória de dez esferas foram obtidos os seguintes diâmetros, em 

cm: 9,1; 9,3; 7,2; 7,5; 13,3; 10,9; 7,2; 9,9; 8,0 e 8,6. Admite-se, para a venda, que o diâmetro das esferas produzidas segue 
uma distribuição normal de 8 cm e desvio padrão de 2 cm. Aproximadamente, qual o nível de significância máximo, 
baseado nessa amostra, para que seja aceita a comercialização da produção da fábrica? (Use aproximações de duas casas 
decimais, que 10  3,16 e que A(Z = 1,74)  0,46, onde A(Z) é a área subtendida pela curva normal de 0 a Z.) 

A) 7 %. 
B) 8 %. 
C) 9 %. 
D) 10 %. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL E ADMINISTRATIVO 
 

23. No tocante à organização político-administrativa do Estado, prevista na Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa 
correta. 

A) A organização político-administrativa da República Federativa do Brasil compreende a União, os Estados, o Distrito 
Federal e os Municípios, todos detentores de soberania, nos termos da Constituição. 

B) A criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei municipal, dentro do período 
determinado por Lei Complementar Federal, e dependerão de consulta prévia, mediante referendo popular. 

C) É vedado ao Distrito Federal a divisão em Municípios, sendo regido por lei orgânica, votada em dois turnos com interstício 
mínimo de dez dias, e aprovada por dois terços da Câmara Legislativa. 

D) As contas de Governo do Território serão submetidas ao Congresso Nacional, dispensada a manifestação do Tribunal de 
Contas da União, vez que não integrantes da Federação brasileira. 

 
24. Em relação ao procedimento licitatório realizado pela Administração Pública, quanto a obrigatoriedade, dispensa e 

inexigibilidade de licitação, na forma prevista pela Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993, assinale a alternativa correta.  
A) Em igualdade de condições, como critério de desempate, será assegurada preferência, sucessivamente, aos bens e serviços 

produzidos ou prestados por empresas que comprovem cumprimento de reserva de cargos prevista em lei para pessoa com 
deficiência ou para reabilitado da Previdência Social e que atendam às regras de acessibilidade previstas na legislação. 

B) A licitação é dispensável quando houver inviabilidade de competição, em especial para contratação de profissional de 
qualquer setor artístico, diretamente ou através de empresário exclusivo, desde que consagrado pela crítica especializada ou 
pela opinião pública. 

C) A licitação é inexigível para a construção, a ampliação, a reforma e o aprimoramento de estabelecimentos penais, desde que 
configurada situação de grave e iminente risco à segurança pública. 

D) É dispensável a licitação para a aquisição, por pessoa jurídica de direito público interno, de bens produzidos ou serviços 
prestados apenas por entidade privada que tenha sido criado para esse fim específico. 
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25. A respeito da teoria geral do ato administrativo, conceitos, classificação, espécies, elementos, requisitos e atributos do ato 

administrativo, assinale a alternativa correta. 
A) Os elementos componentes e essenciais à validade dos atos administrativos são apenas a competência, a finalidade e o 

objeto.  
B) A presunção de legitimidade implica em reconhecer como, absolutamente verdadeiros, os fundamentos fáticos que 

motivaram a prática do ato administrativo. 
C) O silêncio da Administração Pública, em face da presunção de legalidade, imperatividade e exigibilidade, nunca gerarão 

efeitos jurídicos. 
D) A Administração deve anular seus próprios atos, quando eivados de vício de legalidade, e pode revogá-los por motivo de 

conveniência ou oportunidade. 
 
26. No tocante às disposições previstas na Lei de Improbidade Administrativa (Lei Federal nº 8.429, de 02 de junho de 1992) e 

alterações posteriores, assinale a alternativa correta. 
A) Os atos de improbidade administrativos praticados contra a administração direta, indireta ou fundacional de qualquer dos 

Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal, dos Municípios, de Território somente podem ser imputados a agentes 
públicos estáveis.  

B) Quando o ato de improbidade causar lesão ao patrimônio público ou ensejar enriquecimento ilícito, caberá a autoridade 
administrativa responsável pelo inquérito representar ao Ministério Público, para a indisponibilidade dos bens do indiciado. 

C) Não estão sujeitos às penalidades previstas na Lei nº 8.429/1992 os atos de improbidade administrativa praticados contra o 
patrimônio de entidade que receba subvenção, benefício ou incentivo, fiscal ou creditício, de órgão público. 

D) Após aprovação em concurso público, a posse e o exercício de agente público no respectivo cargo público independem da 
apresentação de declaração dos bens e dos valores que compõem o patrimônio privado do agente público. 

 
27. No tocante aos Contratos Administrativos, características, elementos, formalização e cláusulas essenciais, assinale a 

alternativa correta. 
A) Nos contratos celebrados pela Administração Pública com pessoas físicas ou jurídicas, salvo aquelas domiciliadas no 

estrangeiro, deverá constar necessariamente cláusula que declare competente o foro da sede da contratada. 
B) O critério da autoridade competente, ainda que não previsto no instrumento convocatório, poderá ser exigida prestação de 

garantia nas contratações de obras, serviços e compras. 
C) As cláusulas econômico-financeiras e monetárias dos contratos administrativos não poderão ser alteradas sem prévia 

concordância do contratado. 
D) A declaração de revogação do contrato administrativo opera retroativamente impedindo os efeitos jurídicos que ele, 

ordinariamente, deveria produzir. 
 
28. A República Federativa do Brasil tem como objetivo fundamental posto na Constituição Federal de 1988: 
A) a dignidade da pessoa humana. 
B) a garantia do desenvolvimento nacional. 
C) a garantia do municipalismo e a forma federativa. 
D) a garantia do livre associativismo. 
 
29. Eveline, líder sindical, está organizando uma passeata nas ruas de Aracati para a comemoração do dia do servidor público e 

se depara com a negativa do Município para realização do evento. A atitude da Administração pública está:  
A) errada, face argumento do respeito ao livre associativismo. 
B) errada, já que o direito de reunião em local público não possui nenhum condicionante. 
C) correta, caso comprove que já existia reunião convocada para o mesmo local, mediante prévio aviso anterior ao chamado da 

Sra. Eveline. 
D) correta, caso comprove que a reunião não tinha autorização. 
 
30. Considerando o Sistema Tributário Nacional na Constituição Federal de 1988, analise as seguintes afirmações: 

I. As contribuições de melhorias decorrentes de obras públicas só podem ser instituídas pela União, pelos Estados e pelo 
Distrito Federal. 
II. a instituição de empréstimos compulsórios é competência da União mediante lei complementar respeitando os 
condicionantes da Constituição; 
III. as taxas, que tem seu fato gerador vinculado a uma atividade estatal específica relativa ao contribuinte, não poderão ter 
base de cálculo própria de impostos; 
IV. os Municípios e o Distrito Federal poderão instituir contribuição, na forma da respectiva lei, para o custeio do serviço 
de iluminação pública respeitando as limitações constitucionais existentes no texto. 
Indique a alternativa com afirmações corretas. 

A) I, II, III e IV estão corretas. 
B) I, II e III estão corretas. 
C) II, III e IV estão corretas. 
D) I, II e IV estão corretas. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Assinale a alternativa que contém somente Princípios Contábeis, de acordo com a Resolução n.º 1.374/2011 da Norma 
Brasileira de Contabilidade – Estrutura Conceitual (NBC-TG): 

A) Continuidade; Objetividade; Materialidade; Conservadorismo; Competência; Uniformidade.  
B) Oportunidade; Registro pelo valor original; Competência; Prudência; Continuidade; Entidade.   
C) Entidade; Continuidade; Conservadorismo; Controle; Isonomia; Relevância.  
D) Conservadorismo; Entidade; Atualização Monetária; Materialidade; Equilíbrio; Periodicidade. 
 

32. Marque a alternativa que aponta as técnicas utilizadas pela Contabilidade para atingir seus objetivos. 
A) Planejamento; Controle; Auditoria; Escrituração.  
B) Análise das Demonstrações Contábeis; Escrituração; Avaliação; Auditoria.  
C) Controle; Auditoria; Publicidade; Registros.  
D) Escrituração; Demonstrações Contábeis; Auditoria; Análise das Demonstrações Contábeis.  
 

33. Sobre a adesão brasileira à Contabilidade Internacional, assinale a alternativa correta. 
A) O Regulamento do Imposto de Renda (RIR)\99 é o responsável pelo alinhamento do Brasil à Contabilidade Internacional. 
B) A Lei Federal n.º 12.249, de 11 de junho de 2010 alterou a Lei n.º 6.404, de 15 de dezembro de 1976, determinando que a 

CVM passasse a elaborar normas, obrigatoriamente, de acordo com os padrões internacionais de Contabilidade.  
C) O alinhamento brasileiro à Contabilidade internacional aconteceu após a edição da Lei Federal n.º 11.638, de 28 de 

dezembro 2007, da Medida Provisória (MP) n.º 449/2008 e da Lei Federal n.º 11.941, de 27 de maio de 2009.  
D) No Brasil, o Financcial Accounting Standards Board (FASB) é o único responsável pela elaboração de normas contábeis, 

colaborando com a economia brasileira no exterior. 
 

34. Assinale a alternativa que contém somente contas de natureza devedora: 
A) Participação em Coligadas e Controladas; Capital Social; Dividendos a Receber; Estoque de Mercadorias.  
B) Títulos e Valores Mobiliários; Tributos a Recuperar; Adiantamentos a Terceiros; Aplicações de Liquidez Imediata.  
C) Bancos; Caixa; Adiantamento de Cliente; Impostos a Recolher.  
D) Empréstimos a Pagar; Reserva de Lucros; Veículos; Depreciação Acumulada.  
 

35. Assinale a alternativa que corresponde ao valor do Ativo, de acordo com as informações prestadas pela Empresa JFG 
Comércio de confecções Ltda: 

CONTAS Em R$ 
Caixa   1.800,00 
Fornecedores   4.000,00 
Capital Social 10.000,00 
Máquinas   3.000,00 
Estoque de Mercadorias   6.700,00 
Financiamentos   7.320,00 
Reservas de Lucro   3.400,00 
Duplicatas a Receber   3.400,00 
Salários a Pagar   6.500,00 
Participação em outras empresas     7.320,00 
Contas a Pagar      200,00 
Imóveis   4.000,00 
Impostos a Pagar   1.800,00 
Títulos a Pagar   3.000,00 
Aplicações Imediatas 10.000,00 

A) R$ 36.220,00  
B) R$ 22.820,00  
C) R$ 13.400,00  
D) R$ 36.200,00  
 

36. Julgue as alternativas em verdadeiras (V) ou falsas (F) e, a seguir, assinale a alternativa que contém a sequência correta. 
(     ) 
 
 
(     ) 
 
(     ) 
 
(     ) 

A Lei Federal n.º 6.404/76, atualizada pelas Leis Federais n.º 11.638/2007 e n.º 11.941/2009, divide o Patrimônio 
Líquido em Capital Social, Reservas de Capital, Ajustes de Avaliação Patrimonial, Lucros Acumulados, Ações em 
Tesouraria e Prejuízos Acumulados.  
Quando uma empresa negocia suas ações e o comprador paga um valor maior que o valor patrimonial, esta diferença 
deve ser contabilizada, creditando-se Reserva de Capital /Ágio na Emissão de Ações.  
Na Demonstração do Resultado do Exercício (DRE) evidenciam-se valores da riqueza gerada pela empresa e a 
distribuição entre aqueles membros que contribuíram para a geração dessa riqueza.  
A Demonstração do Fluxo de Caixa (DFC) pode ser elaborada pelo Método Direto ou pelo Método Indireto, 
consistindo a diferença entre esses métodos na forma de determinação do caixa, em função das atividades 
operacionais. 

A) F, F, F, V.  
B) F, V, F, V.  
C) V, V, V, F.  
D) V, V, V, V. 
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37. Assinale a alternativa correta. 
A) Na compra de mercadorias, o abatimento é um desconto dado pelo fornecedor ao cliente que independe das condições de 

pagamento.  
B) De acordo com as técnicas contábeis, o Custo de Mercadorias Vendidas (CMV) de uma empresa comercial é formado pelas 

compras de mercadorias, incluindo todos os custos de aquisição, deduzidos dos impostos recuperáveis, mais o estoque 
inicial, menos o estoque final.  

C) A Resolução NBCT 19.20, relativa aos estoques, afirma que o custo dos estoques que não podem ser avaliados pelo custo 
específico, poderão ser avaliados pelos critérios PEPS, UEPS ou Média Ponderada. 

D) A avaliação de estoques com base no preço de venda diminuído da margem de lucro teve sua utilização proibida pelo Art. 
n.º 307, do Decreto Federal n.º 9580/18. 

 
38. De acordo com os seguintes dados, marque a alternativa que indica corretamente os Índices de Liquidez Corrente (ILC); 

Liquidez Seca (ILS) e Liquidez Geral (ILG), da Empresa XYZ: 
BALANÇO PATRIMONIAL DA EMPRESA XYZ 

ATIVO 31.12.2017 PASSIVO 31.12.2017 
Circulante   
Caixa                                     
Duplicatas a Receber 
Estoques 
Não Circulante 
Realizável a Longo Prazo 
Empréstimos a Diretores 
Investimentos 
Imobilizado 
Intangível 

650.000 
  10.000, 
220.000, 
420.000, 
180.000 

   
40.000, 
50.000, 
80.000, 
10.000, 

 

Circulante 
Fornecedores 
Salários a Pagar 
Impostos a Pagar 
Empréstimos a Pagar 
Não Circulante 
Exigível a Longo Prazo 
Financiamentos 
Patrimônio líquido 
Capital 
Reservas de Lucros 

280.000 
220.000, 
  40.000, 
    6.000, 
  14.000, 
150.000, 

 
150.000, 
400.000 

340.000, 
  60.000, 

TOTAL 830.000 TOTAL 830.000 
A) ILC = 0,82; ILS =2,35; ILG = 1,93  
B) ILC =2,32; ILS = 0,23; ILG = 1,82  
C) ILC = 2,32; ILS = 0,82; ILG= 1,93  
D) ILC= 1,93; ILS = 2,35; ILG = 1,82  
 
39. Determinada empresa industrial tem custo fixo mensal predeterminado no montante de R$297.000,00. No mês de fevereiro 

de 2018, produziu 99.000 unidades de seu produto, incorrendo R$ 693.000,00 de custo variável. Caso a produção tivesse 
sido de 74.250 unidades, o valor do custo unitário seria: 

A) R$ 10,00. 
B) R$ 9,33. 
C) R$ 13,33. 
D) R$ 11,00. 
 
40. Sobre custos, assinale a alternativa correta. 
A) Custos diretos são gastos que contribuem para a fabricação de um produto, porém só aqueles que ficam fora da linha de 

produção.  
B) Os Custos Indiretos aumentam ou diminuem de valor na proporção direta com o volume de produção.  
C) Custos diretos são assim denominados, por serem facilmente identificados em relação ao produto fabricado ou serviço 

prestado.  
D) A atribuição dos custos diretos deve ser feita por meio de rateio. 
 
41. Quando todos os custos e receitas incorridos, mesmo que pagos ou recebidos em diferentes períodos, são atribuídos aos 

períodos em que efetivamente ocorreu o fato gerador da receita ou da despesa, trata-se de: 
A) Regime de Caixa.  
B) Regime de Custo Real.  
C) Regime de Apropriação.  
D) Regime de Competência.  
 
42. Em relação à conciliação entre Contabilidade de Custos e Contabilidade Geral ou Financeira, pode-se afirmar corretamente 

que: 
A) a conciliação entre Contabilidade de Custos e Contabilidade Financeira tem grande importância para evitar distorções nas 

avaliações dos resultados de cada período, como também nas medidas do Estoque.  
B) a falta de conciliação entre Contabilidade de Custos e Contabilidade Geral não diminui distorções, portanto não é utilizada 

no Brasil.  
C) qualquer funcionário do Departamento de Custos da empresa poderá ser responsável pela conciliação.  
D) a conciliação entre a Contabilidade de Custos e a Contabilidade Financeira ou Geral é irrelevante, pois custos e finanças 

não são interligados.  
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43. Em relação à Contabilidade Aplicada ao Setor Público (CASP), numere a segunda coluna de acordo com a primeira e 

assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
1. Campo de Aplicação. (     ) Patrimônio Público inclusive os bens de domínio público. 
2. Objeto. (     ) Órgãos da Administração Pública Direta e Indireta. 
3. Usuários. (     ) Período durante o qual o orçamento é executado. 
4. Finalidade. (     ) Fornecer informações sobre a execução orçamentária, 

financeira e sobre o patrimônio público e suas variações aos 
diversos usuários.  

5. Exercício Financeiro. (     ) União, Estados, Distrito Federal e Municípios. 
6. Organização político-administrativa da República 

Federativa do Brasil. 
(     ) Gestores, cidadãos, fornecedores, investidores e credores 

que emprestam recursos ou participam no processo de 
financiamento.  

A) 1-5-2-6-3-4. 
B) 2-1-4-5-6-3. 
C) 2-1-5-4-6-3. 
D) 1-2-5-4-3-6. 
 
44. Conforme a NBC-T16.2, a estrutura dos sistemas contábeis do Setor Público é composta por quatro subsistemas. Quais são 

eles? 
A) Orçamentário; Patrimonial; Extra-Patrimonial; Custos.  
B) Orçamentário; Patrimonial; Custos; Compensação.  
C) Orçamentário; Custos; Extra-Orçamentário; Compensação.  
D) De Custos; Orçamentário; Compensação; Ajustes.  
 
45. Segundo a Lei Federal nº. 4.320/64, para efeito de contabilização da Receita e da Despesa Pública no Sistema 

Orçamentário, deve ser adotado: 
A) Regime de Competência tanto para Receita Pública como para Despesa Pública.  
B) Regime de Caixa para Receita Pública e de Competência para a Despesa Pública.  
C) Regime de Caixa para Despesa Pública e Regime de Competência para Receita Pública. 
D) Regime Patrimonial para Receita e Despesa Públicas.  
 
46. A respeito das variações patrimoniais ativas, passivas, orçamentárias e extraorçamentárias, julgue os itens a seguir e 

assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
(     ) 
(     ) 
 
(     ) 
(     ) 
 
(     ) 

Variações Passivas Orçamentárias são provenientes do orçamento e provocam aumento no patrimônio liquido. 
A Despesa orçamentária de pessoal, serviços, juros e benefícios previdenciários, são exemplos de variações 
orçamentárias passivas. 
As variações patrimoniais dividem-se em Qualitativas e Quantitativas.  
Enquanto as variações qualitativas alteram o Patrimônio Líquido aumentando-o ou diminuindo-o,  as alterações 
quantitativas não alteram o Patrimônio Líquido. 
Variações Ativas Extraorçamentárias são aquelas que independem do orçamento e que provocam aumento no 
Patrimônio do ente público. 

A) F-V-V-F-V. 
B) V-V-V-F-F. 
C) F-V-F-V-V. 
D) V-V-V-V-V. 
 
47. Assinale a alternativa correta sobre a Demonstração do Resultado Econômico, segundo a NBC T 16.6. 
A) A Demonstração do Resultado Econômico foi excluída pela Resolução CF 1.268/2009. 
B) Permite a elaboração de análise sobre eventuais mudanças em torno da capacidade de manutenção do regular financiamento 

dos serviços públicos. 
C) Essa Demonstração é estruturada de forma a evidenciar a integração que existe entre o planejamento e a execução 

orçamentária. 
D) A Demonstração do Resultado Econômico deve ser elaborada, considerando sua interligação com o sistema de custos e 

apresentada na forma dedutiva. 
 
48. Em relação ao Plano de Contas do Setor Público (PCASP), assinale a alternativa correta. 
A) A estrutura do Plano de Contas do Setor Público obedece à Lei n. 6.404/09. 
B) A estrutura do Plano de Contas é dividida em 8 grupos, sendo o Grupo 1 e o 2 Contas de Resultado, 3 e 4 Contas 

Orçamentárias, 5 e 6 Contas Patrimoniais, 7 e 8 Contas de Controle. 
C) A estrutura do Plano de Contas é dividida em 8 grupos, sendo o Grupo 1 e o 2 Contas Patrimoniais, 3 e 4 Contas de 

Resultado, 5 e 6 Contas Orçamentárias, 7 e 8 Contas de Controle. 
D) A estrutura do Plano de Contas é dividida em 6 grupos, sendo o Grupo 1 e o 2 Contas de resultado, 3 e 4 Contas 

Orçamentárias, 5 e 6 Contas Patrimoniais. 
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49. Assinale a alternativa correta. 
A) A preocupação com o controle na Administração Pública brasileira remonta ao período da República, não havendo nenhum 

indício de preocupação com o assunto, anteriormente. 
B) Com a Proclamação da República brasileira, houve um fortalecimento das funções legislativas, o controle das contas 

públicas sofreu grandes transformações, apesar de manter a ênfase no aspecto corretivo. 
C) Os controles formais aplicados às entidades públicas decorrem somente de regulamentos que se adaptam à evolução da 

Administração Governamental, adotando uma postura preventiva. 
D) O controle na administração pública só acontece na administração indireta, principalmente nas sociedades de economia 

mista. 
 
50. A Constituição Federal (CF) de 1988, determina que sejam utilizados instrumentos de planejamento da ação 

governamental, adotados também pelos estados e municípios. Após analisar essa afirmativa, assinale a alternativa que 
contém os instrumentos de planejamento determinados por força constitucional. 

A) Lei do Controle Estatal, Lei de Planejamento, Lei Orçamentária Anual. 
B) Plano Plurianual, Lei do Orçamento Programa, Lei Orçamentária Anual. 
C) Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentárias, Lei Orçamentária Anual. 
D) Lei do Princípio Orçamentário e Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
 
51. Analise os itens se verdadeiros (V) ou falsos (F), em relação às Instâncias do Controle na Administração Pública e assinale 

a alternativa que indica a sequência correta. 
(     ) 
 
(     ) 
(     ) 
(     ) 
 
(     ) 

Controle Interno ou institucional, é exercido no âmbito do próprio ente controlado, com objetivo de orientação e 
prevenção. 
O sistema de Controle Interno é centralizado, portanto não trabalha conjuntamente com órgãos setoriais.  
O Controle Interno, sob o enfoque contábil, está previsto na NBCT 16.10.  
O programa de Fortalecimento da Gestão Municipal, a partir de sorteios públicos, foi criado pela Portaria CGU-PR nº. 
363, de 06 de junho de 2006. 
O Controle Externo na Administração Pública é realizado por órgãos que não fazem parte da Gestão Administrativa.  

A) F, V, V, F, F. 
B) V, F, V, F, V. 
C) V, V, F, V, F. 
D) V, F, F, V, V. 
 
52. Sobre o Controle Social, assinale a alternativa correta. 
A) Fazem parte do Controle Social órgãos colegiados, criados pelo Estado, compostos por representantes do Poder Público e 

da sociedade, que em geral são remunerados.  
B) A única função do Controle Social é a Função Mobilizadora. 
C) As Contas dos Municípios ficam, durante 60 dias, anualmente, à disposição de qualquer cidadão, para exame e apreciação, 

podendo ser alvo de questionamento referente à legitimidade. 
D) O cidadão não pode questionar as contas do Poder Executivo, em nenhuma hipótese. 
 
53. Associe as duas colunas, relacionando corretamente os conceitos e marque a alternativa que apresenta a sequência correta. 

1. Tribunais de Contas (     ) Relaciona-se à obrigação de prestar contas do resultado de suas 
ações, pelos membros de um órgão administrativo ou 
representativo a instâncias controladoras ou dos seus 
representados. 

2. Auditoria Governamental (     ) Tem como objetivo verificar o cumprimento legal dos pareceres 
legítimos pelos entes públicos do País. 

3. Institute of Internal Auditors (IIA) (     ) Tem estrutura composta pelo Congresso Internacional, Conselho 
Diretor, Secretaria Geral, Grupos de Trabalhos Regionais e 
Comissões e Grupos de trabalhos sobre temas específicos. 

4. Accountability 
 

(     ) Relaciona-se diretamente ao acompanhamento das ações realizadas 
pelos órgãos e entidades que compõem a administração direta e 
indireta dos três poderes governamentais. 

5. Relatórios de Auditoria (     ) De acordo com a INTOSAI, abrange a opinião do auditor e as 
constatações em uma Auditoria de Regularidade e também em 
Auditoria de Desempenho. 

6. International Organisation of Supreme 
Audit Institutions (INTOSAI) 

(     ) Elaborou Normas de Atributos (série 1000), Normas de 
Desempenho (série 2000) e Normas de Implantação referentes à 
Auditoria Interna. 

A) 4-1-6-2-5-3. 
B) 3-1-2-6-5-4. 
C) 4-1-5-6-3-2. 
D) 6-1-5-2-3-4. 
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54. O Código de Ética da International Organisation of Supreme Audit Institutions (INTOSAI) destina-se a fornecer valores 

éticos fundamentais às decisões das Entidades Fiscalizadoras superiores. Assinale a alternativa que contém corretamente 
esses princípios éticos. 

A) Integridade; Independência; Objetividade; Competência; e Liderança. 
B) Integridade; Independência e Objetividade; Competência; Comportamento Profissional; Confidencialidade; e 

Transparência.  
C) Transparência; Integridade; Objetividade; e Liderança.  
D) Liderança; Independência; Confiabilidade; Desempenho; e Responsabilidade.  
 
55. Classifique as afirmativas em verdadeiras (V) ou falsas (F), indicando, posteriormente, a alternativa que apresenta a 

sequência correta. 
(     ) 
 
(     ) 
 
(     ) 
 
 
(     ) 

Os Tribunais de Contas nos municípios atuam no poder Legislativo e no Executivo, com a respectiva Administração 
Direta e Indireta.  
A prestação de contas da Administração Financeira dos Municípios deve ser periódica, rotineira, habitual à formação 
de processo que será remetido ao Tribunal de Contas, até 31 de março de cada ano. 
A Lei complementar n.º 709/93 assevera no art.24, parágrafo primeiro, que o Balanço das Contas será remetido ao 
Tribunal de Contas até o dia primeiro de abril de cada ano, juntamente com as peças acessórias e relatório 
circunstanciado do Executivo e do Judiciário.  
São crimes de responsabilidade dos prefeitos municipais deixarem de prestar contas no devido tempo, ao órgão 
competente, da aplicação de recursos, empréstimos subvenções ou auxílios internos ou externos, recebidos a qualquer 
titulo.  

A) V-F-V-F  
B) F-F-V-V  
C) V-V-V-F  
D) V-V-F-V  
 
56. Em relação aos tipos de Auditoria Governamental, associe a primeira coluna com a segunda e assinale a sequência correta. 

1. Auditoria de Gestão (     ) Melhorar o desempenho e aumentar o êxito das organizações, por meio de 
recomendações oportunas e executáveis. 

2. Auditoria de Programas (     ) Assegurar a adequação, privacidade dos dados e informações processadas 
eletronicamente. 

3. Auditoria Operacional (     ) Emitir opinião e certificar a regularidade das contas, verificar a probidade na 
aplicação de recursos públicos. 

4. Auditoria Contábil (     ) Examinar registros e documentos, coletar informações e confirmações através 
de procedimentos específicos pertinentes ao controle do patrimônio de um 
órgão ou entidade. 

5. Auditoria de Sistemas (     ) Permitir a formação de opinião mais concreta sobre o desempenho gerencial 
dos administradores públicos. 

6. Auditoria Especial (     ) Examinar fatos ou situações consideradas de natureza incomuns ou 
extraordinárias. 

7. Auditoria de Qualidade (     ) Examinar controles, processos e sistemas utilizados para gerenciar os recursos 
da organização. 

8. Auditoria Integral (     ) Proporcionar maior racionalidade e eficiência na Administração Pública e 
ampliar a visibilidade dos resultados e benefícios gerados para a sociedade. 

A) 8-6-7-4-1-5-3-2.  
B) 1-5-3-8-6-2-7-4.  
C) 3-5-1-4-7-6-8-2.  
D) 7-4-1-6-7-3-2-5.  
 
57. De acordo com o TCU (2010), na elaboração das questões de Auditoria deve ser observado o seguinte: 
A) relatórios; denúncias; viabilidade investigativa; impacto.  
B) clareza e especificidade; uso de termos que possam ser definidos e medidos; viabilidade investigativa; articulação e 

coerência.  
C) clareza; viabilidade investigativa; aceitabilidade; coerência.  
D) eficiência; clareza e especificidade; eficácia; uniformidade.  
 
58. A Matriz de Planejamento é o principal apoio à elaboração do programa de Auditoria. Identifique a alternativa que traz 

corretamente os itens necessários para construção do modelo dessa Matriz, segundo o TCU (2010). 
A) Problema; metodologia; lógica; objeto; procedimento de coleta dados; objetivo; fontes de informação.  
B) Problema; metodologia; objetivos; procedimentos de coleta de dados; questões de Auditoria.  
C) Problema; questões e subquestões de auditoria; informações requeridas; fonte de informação; procedimento de coleta de 

dados; limitações; o que é permitido pela análise.  
D) Problema, metodologia; lógica; objeto; procedimentos de coleta de dados; limitações; fonte de informação.  
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59. Sobre as Técnicas de Auditoria, marque (V) para as afirmativas verdadeiras e (F) para as falsas. Em seguida, assinale a 

alternativa que contém a sequência correta: 
(     ) 
 
(     ) 
(     ) 
(     ) 
 
(     ) 
 

Técnicas de Auditoria são ferramentas que o auditor possui para obter informações adequadas e suficientes para a 
fundamentação de suas conclusões.  
A Triangulação consiste no uso de apenas um método de pesquisa e de coleta de dados para estudar o assunto.  
A Conferência de somas e cálculos é o procedimento considerado o mais simples e o mais completo.  
Amostragem é um procedimento utilizado na Auditoria, consistindo em obter informações de uma população 
examinando somente uma parte dela.  
Os exames de auditoria devem ser realizados sempre sobre a totalidade dos atos e fatos, para que sejam evitados os 
riscos de auditoria.  

A) V-F-V-V-F.  
B) V-V-V-V-V.  
C) V-V-F-F-V.  
D) V-F-F-F-V.  
 
60. O Parecer dos auditores classifica-se, segundo a natureza que possuem, em: 
A) Parecer sem ressalva; Parecer com ressalva; Parecer negativo; Parecer positivo. 
B) Parecer sem ressalva; Parecer com ressalva; Parecer com abstenção de opinião e Parecer adverso. 
C) Parecer com abstenção de opinião; Parecer limpo; Parecer com ressalva; Parecer sem ressalva. 
D) Parecer restritivo; Parecer limpo; Parecer com abstenção; Parecer com ressalva. 
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